

打开电视可“挑选”惠民服务

梁溪新时代文明实践惠民服务平台上线

本报讯（晚报记者 陶洁）在梁溪区，市民用家里的有线电视遥控器，就可以一键连接需要的上门理发、水电抢修等公益服务，道德模范、身边好人、重残家庭、低保家庭人群可享受免人工费的“优待”。12月28日下午，在梁溪区新时代文明实践惠民服务平台合作共建签约仪式上获悉，该区从整治违法小广告等行动中转换服务供需思路，将百姓需要的日常服务需求整合到惠民服务平台中来，延伸扩大新时代文明实践中心的功能。

惠民服务平台如何使用？江苏有线电视用户只要按下电视遥控器中间的“确认”按钮，即可进入便民服务项目备选菜单栏，从这项“一点通”功能模块进入后，用户可看到有家电维修、管道疏通、水电抢修、开锁修

锁、上门理发、家政咨询六大服务板块，有实际需求的市民用遥控再次确认后，就会有专业社会组织主动联系上门，提供相应服务，对于全区所有经相关部门审核确认的道德模范、身边好人、重残家庭、低保家庭免收上门费、人工费。相关部门通过购买服务、定向补贴等方式对组织服务的社会组织给予适当的成本补贴，社会组织也会通过普通居民收益贴补免费群体的服务成本，同时，对于92项需要收费的项目全部明码标价，对每单服务质量都会逐一回访。

目前，服务团队由江苏好人茆保良创建的良子公益服务社负责组建，已凝聚300多名热心公益的专兼职小修小补师傅，且在梁溪区全区设置三个线下服务站点，方便用户就近选择服务派单。

免费领养真的“免费”吗？



最近，三阳广场地铁站地下通道的一处角落，吸引了许多过往市民的关注，走近一看，原来不知何时，这里多了一排笼舍，里面是一只只品种各异的猫咪，在笼舍上方有着“猫咪免费领养”的标识。

“小猫太可爱了！很想养一只，但又有点担心。”一旁围观的市民王女士表示。她看中的小猫属于英国短毛猫品种，且属于稀有毛色，市场价格应在数千元至上万元左右，而根据笼舍一旁的介绍，只要满足一些很基础的条件，就可以免费领养，这让她总觉得不太靠谱。王女士将信将疑地扫描了微信进行咨询，对方发来的领养规则显示：领养者需和商家签订合同，承诺在2年内，每个月向商家指定的线上商城或是小程序、APP里充值一定的金额，用于购买宠物食品、用品等，不同品种的猫每月需要充值的额度不同。王女士看中的那只小猫，每个月

需要充值400元，两年共需9600元，比市场上许多宠物级品种猫的价格还要高出许多。对此，商家给出的说法是：充值到账户里的钱没有使用期限，可以一直用到没有余额为止，领养者可以根据个人习惯用余额采购猫咪物资。“如果说你原计划是想要在网上买，现在只是在我们家买，只要食品价格合理，你应该也是可以接受的吧。”有网友和王女士一样添加微信后咨询，她看中的小猫需要每月充值800元，两年下来需要19600元，据了解，这一价位已足以在国内知名品种猫培育猫舍购买品相良好的纯血统猫。

市民胡女士说，猫是比较胆小的，没有经过社会化训练的猫在这种人声鼎沸的闹市区，被来来往往的人群围观、逗弄，容易应激导致患病，严重的有可能致死。

据了解，将“宠物领养”与“商品销售”捆绑，是目前一些宠物用品商家、宠咖在用的一种营销方法。李先生今年下半年患上了轻度的抑郁及焦虑，在医生建议下决定养只宠物陪伴自己。“朋友带我去一家猫咖玩，让我先体验一下再决定要不要养猫，在那里看到一只小猫，也是可以免费领养，但要连续两年、每个月在商家的线上商城里充值400元，或者是一口价3800元买下。”有网友表示，在闹市区内设置小猫寄养，无非是商家吸引眼球的一种手段。

（虹生/文、摄）



麦当劳调价引热议 中式汉堡品牌迎机遇

近日，麦当劳中国（以下简称“麦当劳”）主要产品将全线提价的消息引发网友热议。麦当劳客服证实了12月27日涨价的消息。

据客服表示，结合运营成本的变化，公司会定期评估并调整价格结构。

近期部分单品和套餐已调整，会明码标价，且在各个点餐渠道公示。

无锡的情况怎么样？其他洋快餐会不会跟进？麦当劳此次调价将对无锡餐饮市场带来哪些影响呢？昨天，记者走访了相关餐饮门店。

麦当劳涨价确有其事

昨天傍晚，记者来到地铁三阳广场站地下商业街的麦当劳大东方百货店，餐厅外的甜品站好几个人在排队，餐厅内基本坐满了，生意还不错。记者询问餐厅服务员调价事宜，服务员表示，调价确有其事，涉及汉堡小食等部分产品。

离开麦当劳大东方百货店后，记者来到了附近的肯德基恒隆店和汉堡王锡上MONO店，客流都还

不错，这两家品牌的服务员都表示，目前没有接到相关调价通知。

对于麦当劳此次调价市民们怎么看呢？记者在餐厅内随机采访了几位正在用餐的市民，和朋友一起在汉堡王用餐的王先生表示此次调价幅度不大，无所谓。

不过，在另一家汉堡店用餐的在校大学生小张则表示，麦当劳涨价后会考虑其他品牌。

中式汉堡品牌、中餐或迎新机遇

记者采访中发现，华尔堡、塔斯汀等中国汉堡品牌正在崛起。在长江北路的华尔堡太湖花园店，记者发现薯条、鸡米花、海苔鸡肉圈、双享翅根、上校鸡块5选1的单人套餐只要5.8元，包含中华汉堡和可乐的单人餐只要11.8元，如遇促销，甚至还会有9.9元的特价。

今年以来，国内不少中式汉堡品牌获得资本关注。据财联社创投通不完

全统计，2023年初至11月，全国累计共有6家中式汉堡品牌获投，分别为林堡堡、麦达仕、奔跑的熊猫、吮芝味中国汉堡、沙朗阿甘、肯卫汀。中国汉堡品牌崛起已是不争的事实。而洋快餐的另一潜在竞争对手，馄饨、小笼包子、水饺等中式点心店近年来的快速发展也有目共睹。在洋快餐频繁涨价的背景下，中式汉堡品牌、中餐迎来了新机遇。（孙晔）

挖出文物竟私藏，判刑三年

本报讯 工地里挖出青石板和棺材，他们认定地下有宝，便联合工友继续开挖，盗走几十件文物。近日，锡山检察院公布了一起案例。

今年3月，小峰在锡山区一施工工地操作挖机作业时，挖出一块巨大石板。发现石板下是一口棺材，确认是古墓后，小峰便用土将其填平，随后请老张牵线搭桥联系卖家，偷偷将挖出的石板作为石材出售。电话中老张得知石板下有古墓，立刻表示要来现场看看。在老张的指挥下，小峰将发现石板的地方重新开挖。“功夫不负有心人”，老张连番搜寻，盗走了金螳螂、发簪、

铜镜等十几件文物，并将东西打包带回老家藏匿。

还未等老张、小峰“赚上一笔”的美梦成真，公安机关就接到古墓葬被破坏的报警，侦查后上门将二人抓获。案发后，经文物考古研究部门调查、勘探，在该地块共发现墓葬62座，墓葬年代主要为明清时期，涉案被盗掘的一处古墓葬已被破坏。犯罪嫌疑人老张的行为构成盗掘古墓葬罪，造成古墓葬被破坏、文物被窃取的危害后果，检察机关建议判处其有期徒刑三年，并处罚金人民币一万元。最终，法院采纳了检察机关全部公诉意见。

（晓城）